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SOCIOS



FICHA TÉCNICA

Objetivo: Conocer la opinión de la ciudadanía sobre el rumbo de las
cosas en la ciudad e indicadores clave que permiten medir los
niveles de satisfacción con aspectos críticos de la calidad de vida,
así como las opiniones sobre el cumplimiento de los puntos
básicos del programa de gobierno de cada Alcalde.

Fuente de financiación:

Fecha de campo: 18 de septiembre al 16 de octubre de 2019

Campo realizado por: Cifras & Conceptos.

Temas que indagó la encuesta: 81 preguntas sobre: 

•Aspectos generales
•Calidad de vida

•Clima de opinión económica

•Empleo

•Educación

•Salud

•Servicios públicos

•Equipamientos del barrio
•Vivienda

•Seguridad
•Justicia

•Participación ciudadana
•Corresponsabilidad
•Espacio público
•Medio ambiente
•Migración



FICHA TÉCNICA

Cubrimiento geográfico: Municipio de Soledad.

Población objetivo: Hombres y mujeres, mayores de 18
años de todos los niveles socioeconómicos, residentes
habituales de Soledad.

Técnica: Encuesta con un cuestionario estructurado cara
a cara, en hogares con una duración en promedio de 30
minutos.

Tamaño de muestra: 631 encuestas distribuidas
geográficamente en todo el municipio.

Los datos muestrales fueron calibrados nivel
socioeconómico, sexo y rangos de edad.

Distribución muestral: Muestreo estratificado de
conglomerado de áreas .

Selección de sectores, secciones y manzanas
cartográficas; viviendas, hogares y personas en el
municipio de Soledad.

Margen de error: 5% para estimaciones al total de la
población, con un nivel de confianza del 95% para
fenómenos observados en la población con frecuencia
mínimas del 40%.



Sexo

Grupos de edad

Nivel Socioeconómico

49% 51%

Hombre Mujer

97%

3%

Bajo Medio

21%

24%

19%

17%

19%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

CARACTERÍSTICAS GENERALES DE LA POBLACIÓN 



Parentesco con el jefe de hogar Nivel educativo más alto alcanzado

Actividad principal

1%

6%

20%

21%

52%

Nieto(a)

Otro pariente

Pareja, esposo (a), cónyuge,

compañero (a)

Hijo(a), hijastro(a)

Jefe (a) de hogar

2%

3%

7%

9%

35%

44%

Incapacitado permanente

Ni estudia, ni trabaja, ni busca trabajo ni hace…

Estudiar

Buscar Trabajo

Oficios del hogar

Trabajar

2%

1%

18%

23%

46%

11%

Ninguno

Preescolar

Básica primaria (1º a 5º)

Básica secundaria (6º…

Media (10° a 13°) /…

Superior o Universitaria

CARACTERÍSTICAS GENERALES DE LA POBLACIÓN 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019



ASPECTOS GENERALES – CLIMA DE OPINIÓN 

Soledeños que consideran que las cosas van  por buen camino

37%

45%
50%

53%

2016 2017 2018 2019

58%

49%

Hombre

Mujer

53%

61%

Bajo

Medio

63%

55%

55%

45%

47%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019
AG1. Ahora quisiera saber si en su opinión las cosas en su ciudad en general, ¿van por buen camino o por mal camino?



Habitantes que se sienten orgullosos o muy orgullosos de Soledad ahora

67%

68%

Hombre

Mujer

68%

60%

Bajo

Medio

64%

63%

66%

74%

73%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

61%
67%

2018 2019

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

ASPECTOS GENERALES – CLIMA DE OPINIÓN 

AG2. Usted personalmente, ¿qué tan orgulloso (a) se siente de su municipio ahora?



CALIDAD DE 
VIDA 



Habitantes que se sienten satisfechos o muy satisfechos con Soledad 

como una ciudad para vivir

71%

68%

Hombre

Mujer

70%

66%

Bajo

Medio

69%

64%

67%

76%

75%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

CALIDAD DE VIDA 

62%
70%

2018 2019

CV1. ¿Qué tan satisfecho(a) se siente Usted con su ciudad como un municipio para vivir?



CLIMA DE OPINIÓN 
ECONÓMICA 



Durante el último año, la situación económica 

de los hogares ha mejorado

33%

27%

Bajo

Medio

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

CLIMA DE OPINIÓN ECONÓMICA  

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

33%
39%

32% 33%

2016 2017 2018 2019

34%

32%

Hombre

Mujer

50%

25%

35%

32%

24%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

CO2. Durante el último año, la situación económica de su hogar:



Porcentaje de Soledeños que se 

consideran pobres

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

AUTOPERCEPCIÓN DE POBREZA

22%

25%

13% 12%

2016 2017 2018 2019

Sexo

Edad

12%

11%

Hombre

Mujer

13%

11%

13%

11%

11%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

CO4. ¿Podría decirme si usted se considera pobre?



EMPLEO



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

7%

5%
5%

7%

2016 2017 2018 2019

EMPLEO

CO1. ¿Qué tan de acuerdo está usted con que en Soledad es fácil encontrar trabajo?

En su municipio, ¿es fácil encontrar trabajo?



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

44% 45%

29% 27%

26% 28%

2018 2019

Nada Más o menos Totalmente

EMPLEO

CO1. ¿Qué tan de acuerdo está usted con que se puede ser optimista sobre la situación futura de
la economía de Soledad?

¿Se puede ser optimista sobre la situación futura de la economía de su municipio?



En Soledad, ¿es fácil emprender con éxito una actividad económica independiente?

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

41%
48%

21%

23%

38%
29%

2018 2019

Nada Más o menos Totalmente

EMPLEO

CO1. ¿Qué tan de acuerdo está usted con que en Soledades fácil emprender con éxito una 
actividad económica independiente? 



ALIMENTACIÓN



En las últimas CUATRO semanas, ¿Usted o algún 

miembro de su familia tuvo que comer menos de 

TRES comidas diarias porque no había suficientes 

alimentos?

27%

17%

14%

27%

2016 2017 2018 2019

ALIMENTACIÓN 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

AL1. En las últimas 4 semanas ¿usted o algún miembro de su hogar tuvo que comer 
menos de 3 comidas diarias porque no había suficientes alimentos?

¿Con qué frecuencia sucedió esto?

32%

57%

11%

2019

Pocas veces, 1 o 2

veces en las últimas 4

semanas

A veces, entre 3 y 10

veces las últimas 4

semanas

Con frecuencia, más

de 10 veces en las

últimas 4 semanas

Base: 180 encuestados – Encuesta 2019. Personas encuestadas que en las últimas 

cuatro semanas han consumido menos de 3 comidas diarias  

AL2. ¿Con qué frecuencia sucedió esto?



EDUCACIÓN 



Habitan en este hogar:

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

Niños menores de 5 años Niños y jóvenes entre 5 y 17 años

39%

61%

Si No

51%

49%

Si No

Jóvenes mayores de 17 años

44%

56%

Si No

EDUCACIÓN 

C57A. Sería usted tan amable de decirme ¿cuantos
niños menores de 5 años habitan en este hogar?

C57B. Y sería usted tan amable de decirme
¿cuantos niños y jóvenes entre 5 y 17 años habitan
en este hogar?



EDUCACIÓN 
Tipo de establecimiento educativo a donde asisten

3%

41%

56%

Ninguno

Establecimiento educativo privado

Establecimiento educativo público

0 a 5 años 5 a 17 años 

45%

20%

35%

Ninguno

Establecimiento educativo privado

Establecimiento educativo público

ED25. Pensando en los niños de este hogar menores de 5
años...

ED1C. Pensando en los niños entre 5 y 17 años, ¿cuántos asisten a un 

establecimiento educativo privado, a uno público o no asisten?

Base: 522 niños y jóvenes en los hogares encuestados – Encuesta 2019Base: 351 niños menores de 5 años en los hogares encuestados– Encuesta 2019



Satisfechos con la atención para menores de 5 años

Base: 149 encuestados – Encuesta 2019. Corresponde a los hogares con niños menores de 5 años que asisten a un hogar comunitario, guardería, preescolar o jardín público o privado.  

EDUCACIÓN

85% 14% 1%

Satisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Insatisfecho

85%

87%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico Establecimiento

81%

87%

Hombre

Mujer

87%

83%

Público

Privado

ED5A. Pensando en la atención a la primera infancia, es decir, los niños menores de cinco años en la guardería, preescolar, jardín público o privado u hogar comunitario
¿qué tan satisfecho está usted con dicha atención?



Satisfacción con la educación para niños y 

jóvenes de 5 a 17 años

Base: 307 encuestados – Encuesta 2019. Corresponde a los hogares que tienen niños y jóvenes entre 

5 y 17 años en el hogar. 

EDUCACIÓN 

ED4. ¿Qué tan satisfecho (a) está usted en general con la educación que reciben los
niños(as) y jóvenes de este hogar que asisten a un establecimiento educativo?

88%

89%

2018 2019

89%

92%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico

Establecimiento

88%

90%

Hombre

Mujer

87%

92%

Público

Privado



Base: 126 encuestados – Encuesta 2019. Corresponde a los hogares con niños menores de 5 años que asisten a un hogar comunitario, guardería, preescolar o jardín público o privado.  

EDUCACIÓN

79% 20% 1%

Satisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Insatisefcho

Satisfacción con la educación superior

ED4. ¿Qué tan satisfecho (a) está usted en general con la educación que reciben
los niños(as) y jóvenes de este hogar que asisten a un establecimiento educativo?



SALUD



Base: 540 encuestados – Encuesta 2019

¿Usted o algún miembro de su hogar utilizó los 

servicios de salud de cualquier entidad en el último 

año? 

SALUD 

83%

84%

2018 2019

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

En referencia a la última cita, ¿cuántos días 

transcurrieron entre el momento de pedir la cita y 

obtener el servicio?

1%

41%

18%

15%

10%

16%

2%

57%

17%

7%

6%

10%

Inmediatamente, era una

urgencia

Entre 1 y 5 días

Entre 6 y 10 días

Entre 11 y 20 días

Entre 21 y 30 días

Más de 30 días

2018 2019

SA2. ¿Usted o algún miembro de su hogar utilizó los servicios de salud de cualquier
entidad en el último año?

SA3. En referencia a la última cita que le dieron a usted o algún miembro de su hogar
en el sistema de salud, ¿Cuántos días transcurrieron entre el momento de pedir la cita
y obtener el servicio?



Base: 540 encuestados – Encuesta 2019

Satisfechos con el servicio de salud recibido en el último año

SALUD 

Sexo

74%

71%

Hombre

Mujer

70%

72%

2018 2019

72%

75%

Bajo

Medio

Nivel Socioeconómico

SA2. ¿Usted o algún miembro de su hogar utilizó los servicios de salud de cualquier
entidad en el último año?



Base: 540  encuestados – Encuesta 2019

En referencia a la última cita, con medico especialista ¿cuántos días transcurrieron entre el 

momento de pedir la cita y obtener el servicio?

SALUD 

1%

15%

8%
12% 11%

54%

Inmediatamente, era

una urgencia

Entre 1 y 5 días Entre 6 y 10 días Entre 11 y 20 días Entre 21 y 30 días Más de 30 días

2019

SA50. En referencia a la última cita con un médico especialista que le dieron a usted o algún miembro de su
hogar en el sistema de salud, ¿Cuántos días transcurrieron entre el momento de pedir la cita y obtener el servicio?



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

Su estado de salud durante el último ha sido

SALUD

2% 4%

22%

30%

75%
65%

1%

2018 2019

No responde

Bueno

Regular

Malo

65%

59%

Bajo

Medio

Nivel Socioeconómico

Sexo

69%

62%

Hombre

Mujer

SA22. ¿Considera usted que durante el último año su estado de salud ha sido
bueno, regular o malo?



SERVICIOS 
PÚBLICOS



SERVICIOS PÚBLICOS 
Satisfacción con los servicios públicos

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019.  

66%
59%

33%

77%
81%

90%

55%

79% 77%

20%

80%
89%

97%

78%

Agua Alcantarillado* Energía Eléctrica Telefonía celular Aseo y recolección

de basuras

Gas domiciliario Internet en el hogar

2018 2019



EQUIPAMIENTOS 
DEL BARRIO



Satisfacción con el barrio

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

68%

76%

2018 2019

EQUIPAMIENTOS DEL BARRIO

76%

76%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

76%

76%

Hombre

Mujer

76%

75%

70%

77%

81%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

SA22. ¿Considera usted que durante el último año su estado de salud ha sido
bueno, regular o malo?



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. 

43% 23% 34%

Satisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Insatisfecho

43%

44%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico Edad

44%

42%

Hombre

Mujer

43%

34%

50%

44%

48%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Satisfacción con las vías

EQUIPAMIENTOS DEL BARRIO

VS2. ¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el ESTADO DE LAS VÍAS de

su barrio usando estas opciones?



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. 

30% 18% 53%

Satisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Insatisfecho

29%

49%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico Edad

32%

27%

Hombre

Mujer

28%

24%

35%

32%

34%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Satisfacción con los parques y las zonas verdes

EQUIPAMIENTOS DEL BARRIO

VS4. ¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con los PARQUES Y ZONAS
VERDES PÚBLICAS de su barrio, usando estas opciones?



VIVIENDA 



¿Usted vive en una vivienda …… ?

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

VIVIENDA 

¿Por qué no tiene vivienda propia?

2%

3%

4%

8%

10%

12%

19%

36%

Le interesa comprar, pero no conoce los

procedimientos

No le interesa tener casa propia

Le interesa comprar, pero no ha buscado vivienda

Tiene casa propia pero no vive en ella

Le interesa comprar, tiene para la cuota inicial

pero no para las cuotas mensuales

Otra razón

Le interesa comprar, pero no tiene subsidio de

vivienda

Le interesa comprar, pero no tiene para la cuota

inicial

VS6. ¿Usted vive en una vivienda _____? VS6A. ¿Por qué no tiene vivienda propia?

Base: 154 encuestados – Encuesta 2019

1%

1%

26%

72%

En usufructo

Ocupante en hecho

Arrendada

Propia



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. 

89% 8% 3%

Satisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Insatisfecho

89%

95%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico Edad

88%

90%

Hombre

Mujer

89%

86%

93%

94%

93%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Satisfacción con la vivienda

VIVIENDA

VS7. ¿Qué tan satisfecho se siente con la vivienda que habita?



SEGURIDAD



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. 

46%

56%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

49%

44%

Hombre

Mujer

53%

42%

47%

43%

48%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

SEGURIDAD

38%

47%

2018 2019

Se sienten seguros en su BARRIO

VS8. ¿Qué tan seguro se siente usted en su BARRIO?



Base: 604 encuestados – Encuesta 2019

Problemas más graves en relación con la seguridad que se presentan en su barrio?

8%

1%

3%

3%

3%

6%

9%

13%

14%

20%

25%

37%

70%

Otro

Presencia de disidencias o guerrillas

Vandalismo contra edificaciones, parques y otros

Se presentan casos de violaciones

Se presentan casos de homicidio

Ingesta excesiva de alcohol

Asaltos a casas o apartamentos

Se roban muchos carros o partes

Atracos a tiendas o negocios del barrio

Tráfico de drogas

Las pandillas

Drogadicción

Se presentan muchos atracos callejeros

SEGURIDAD 

VS9. ¿Cuáles son los problemas más graves en relación con
la seguridad que se presentan en su barrio?



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. 

32%

36%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

32%

32%

Hombre

Mujer

33%

23%

39%

29%

37%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Se sienten seguros en Soledad

SEGURIDAD

28%

30%
21%

32%

2016 2017 2018 2019

CV4. ¿Qué tan seguro en general se siente usted en su municipio?



Ha sido víctima de algún delito en el último año 

en Soledad

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

SEGURIDAD 

17%
10%

2018 2019

10%

14%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

11%

10%

Hombre

Mujer

11%

15%

6%

10%

8%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

El 49,5% denunció el delito. 

El 47,7% considera que las probabilidades de 

que un delito sea sancionado en Soledad es 

bajo

VS15. Durante el último año, ¿usted ha sido víctima de algún delito en su municipio?



JUSTICIA



AGENDA

¿Qué imagen tiene usted?

Base:631 encuestados – Encuesta 2019

47%

52%

62%

62%

70%

76%

78%

53%

48%

38%

38%

30%

24%

22%

Conciliador en equidad

Centro de Conciliación

Comisaría de Familia

Juzgados

Fiscalía

Inspección de Policía

Estación de Policía o CAI

Si No

Conoce usted las siguientes entidades que hacen 

parte del sistema judicial:

44%

46%

52%

37%

43%

42%

42%

56%

54%

49%

63%

57%

58%

58%

Favorable Desfavorable

JUSTICIA

JCV1. ¿Qué imagen tiene usted de las siguientes entidades que hacen parte del
sistema de justicia?

Base: Depende de quienes respondieron conocer las entidades. 



AGENDA

En los últimos dos (2) años, tuvo algún conflicto relacionado con alguna de estas situaciones

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

7%

7%

7%

9%

13%

13%

14%

Laborales. Por ejemplo: despido injustificado, problemas con el

pago de salarios o prestaciones sociales, acoso laboral, etc.

Delitos, Por ejemplo: hurtos, violencia sexual, violencia

intrafamiliar, etc.

Familiares. Por ejemplo: divorcios, custodia de menores,

alimentos, herencias, etc.

Deudas. Por ejemplo: falta de pago de deudores, cobros

injustificados de entidades.

Servicios públicos. Errores en la facturación de servicios

públicos, conexión y desconexión de servicios públicos, etc.

Vivienda y relaciones vecinales. Por ejemplo: exceso de ruidos,

inconvenientes sufridos por mascotas, problemas con el…

Prestación de servicios de salud. Por ejemplo: denegación de

medicamentos, asignación de citas, etc.

JUSTICIA

JCV2. En los últimos dos (2) años, ¿ha tenido algún conflicto relacionado con
alguna de estas situaciones?



¿A cuál de las siguientes entidades acudió para resolver su(s) conflicto(s)? 

Base: 123 encuestados – Encuesta 2019. Corresponde a los encuestados que afirmaron tener un conflicto 

en los últimos dos(2) años, relacionado con las situaciones mencionadas en la diapositiva anterior. 

2%

2%

6%

9%

10%

14%

22%

25%

31%

Pandillas, combos, bandas criminales,

paramilitares, guerrilla

Centro de conciliación

Inspección de Policía

Comaría de Familia

Estación de Policía o CAI

Casa de Justicia

Juzgado

Fiscalia

Otro entidad o particular

JUSTICIA

Base: 36 encuestados – Encuesta 2019

Electricaribe, entidades de salud
y de servicios públicos

JCV3. ¿A cuál de las siguientes entidades acudió para resolver su(s) conflictos?



¿Está usted de acuerdo o no con la siguiente situación: “Cuando una persona atraca a alguien 

y las autoridades no lo castigan, los miembros de la comunidad podrían darle una golpiza al 

responsable”? 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

36% 20% 44%

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

JUSTICIA

JCV4. Está usted de acuerdo o no con la siguiente situación: “Cuando una persona
atraca a alguien y las autoridades no lo castigan, los miembros de la comunidad

podrían darle una golpiza al responsable”



¿Cómo calificaría usted la influencia que ejercen los siguientes grupos y espacios en las 

decisiones de los jueces y fiscales? 

Base: 631  encuestados – Encuesta 2019

14%

17%

17%

19%

34%

43%

63%

15%

14%

18%

20%

26%

26%

15%

72%

70%

66%

61%

40%

32%

22%

Personas con poder o dinero, o empresas

Politicos

Grupos armados ilegales o delincuencia organizada

Narcotraficantes

Medios de comunicación

Redes sociales

Grupos religiosos

Ninguna influencia Ni mucha ni poca influencia Mucha influencia

JUSTICIA

JCV5. Cómo calificaría usted la influencia que ejercen los siguientes grupos y
espacios en las decisiones de los jueces y fiscales?.



¿Cuál es la principal razón por la cual la gente no acude en todas las ocasiones al sistema de 

justicia? 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

3%

7%

13%

13%

30%

34%

Es muy costoso

Prefiere arreglar directamente

No sabe cómo acudir al sistema de justicia

Tiene muchos trámites

No confía en las entidades

Se demora mucho en resolver los casos

JUSTICIA

JCV5. Cómo calificaría usted la influencia que ejercen los siguientes grupos y
espacios en las decisiones de los jueces y fiscales?.



¿Cuál es la principal razón que mejor explica que no se castigue en todas las ocasiones a los 

responsables de los hurtos que se cometen en su ciudad? 

Base:631 encuestados – Encuesta 2019

4%

12%

17%

25%

42%

Otra causa

La fiscalía no realiza bien su trabajo

La policía no realiza bien su trabajo

Los jueces no realizan bien su trabajo

Las normas son muy flexibles con los delincuentes

JUSTICIA

JCV7. ¿Cuál es la principal razón que mejor explica que no se castigue en todas las

ocasiones a los responsables de los hurtos que se cometen en su municipio?



PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA



¿En cuáles?

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019 4%

1%

1%

2%

3%

3%

4%

4%

6%

6%

7%

7%

8%

8%

16%

16%

51%

Otra

Asociaciones voluntarias, de caridad o de beneficencia

Grupos u organizaciones que promueven los derechos humanos,…

Redes sociales que promueven iniciativas ciudadanas, ambientales,…

Grupos cívicos, colectivos ciudadanos

Movimientos sociales

Otra

Organizaciones profesionales o universitarias

Organizaciones comunales de vigilancia y seguridad

Organizaciones o grupos de defensa y protección del medio…

Grupos, clubes o asociaciones culturales (teatro, danza, música, etc)

Grupos, clubes o asociaciones deportivas o de recreación

Sindicatos, Cooperativas o Gremios Económicos

Partidos, movimientos o grupos políticos

Asociaciones de padres de familia

Organizaciones religiosas que realizan acciones comunitarias

Juntas de acción comunal o grupos de vecinos

PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

21%

79%

Participación en 

organizaciones o redes

Si No

PCG7¿En el último año, ¿usted o algún miembro de este hogar ha
participado en alguna organización, espacio o redes?

Base: 142 encuestados – Encuesta 2019



CORRESPONSABILIDAD



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019
2%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

6%

6%

8%

10%

12%

19%

26%

67%

Otra

Las ONG´S que trabajan en su barrio,…

Los medios de comunicación

La empresa privada / los empresarios

Los partidos políticos

Las asociaciones cívicas y comunitarias…

El Concejo

La Junta Administradora Local

Las empresas de servicios públicos

Las universidades

La Policía

Las iglesias

La Junta de Acción Comunal de su…

El Gobierno Nacional

La Gobernación

La Alcaldía

CORRESPONSABILIDAD

56%

44%

Si No

Base: 379  encuestados – Encuesta 2019

¿Hay instituciones que están realizando acciones 

por mejorar su calidad de vida?

RC1. De las siguientes instituciones de la ciudad, ¿cuáles cree usted
que están realizando acciones por mejorar su calidad de vida?

¿Cuáles?



¿Cómo cree usted que se comportan los habitantes de Soledad en general frente a? 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

26%

28%

27%

33%

36%

24%

27%

25%

33%

27%

50%

45%

48%

34%

36%

Respeto a las normas básicas de tránsito

Respeto a las normas ambientales

Cuidado y respeto de los espacios públicos (parques, zonas verdes) y

bienes públicos (canecas, asientos, teléfonos públicos, señalización,

tapas de alcantarillado, paraderos de buses)

Respeto a las normas básicas de convivencia

Honestidad / legalidad en la conexión a los servicios públicos

Muy bien Ni mal, ni bien Muy mal

CORRESPONSABILIDAD

RC3. Ahora le voy a mencionar algunos aspectos referentes al comportamiento de
las personas en la ciudad frente al cumplimiento de algunas normas. ¿cómo cree
Usted que se comportan los habitantes ...



¿Cómo cree Ud. que se comportan los habitantes de su ciudad en general frente a las 

siguientes normas básicas de convivencia?

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

41%

42%

43%

45%

45%

48%

49%

50%

50%

51%

51%

25%

27%

22%

23%

22%

16%

22%

17%

22%

19%

20%

34%

31%

35%

32%

33%

36%

29%

33%

28%

30%

29%

Respeto por las comunidades migrantes y / o refugiadas de venezuela

Respeto por Las minorías étnicas, afro descendientes, indígenas, roms o gitanos

Respeto por personas de diversa orientación sexual (gays, lesbianas,…

Respeto por los desplazados por la violencia

Respeto por los reinsertados o desmovilizados

Respeto a la vida

Respeto por los vecinos

Respeto por las mujeres

Respeto por los niños y niñas

Respeto por los adultos mayores

Respeto por las personas con discapacidad

Muy bien Ni mal, ni bien Muy mal

CORRESPONSABILIDAD

RC4. Le voy a mencionar algunos aspectos referentes al comportamiento de los
ciudadanos. ¿cómo cree usted que se comportan los habitantes de Puerto Colombia?,
en general frente a las siguientes normas.



¿Qué tan probable es que usted sea castigado o amonestado por parte de las autoridades si 

comete uno de los siguientes comportamientos? 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

CORRESPONSABILIDAD

42%

43%

44%

44%

50%

53%

53%

53%

54%

54%

57%

58%

58%

16%

21%

17%

14%

19%

17%

19%

23%

20%

19%

18%

22%

18%

42%

36%

39%

42%

31%

30%

28%

24%

26%

27%

25%

20%

23%

Obstruir la ciclorruta o carril exclusivo de bicicletas

Poner música a alto volumen

No recoger los excrementos de su mascota

Lavar carros, motos y otros bienes en la vía pública

Arrojar basura y escombros al espacio público

Portar armas blancas

Orinar en el espacio público

Ocupar indebidamente el espacio público

Agredir a otra persona

Violar una norma de construcción

Conectarse ilegalmente a servicios públicos

No pagar impuestos

Incumplir normas y señales de tránsito

Mucho Ni nada ni mucho Nada

RC5. ¿Qué tan probable es que usted sea castigado o amonestado por parte de las
autoridades si comete uno de los siguientes comportamientos…?.



CULTURA, 
RECREACIÓN Y 

DEPORTE



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

¿En cuál o cuáles?

2%

3%

5%

5%

6%

7%

9%

40%

46%

46%

53%

Tertulias

Teatro

Visitar museos

Visitar monumentos

Festivales

Conferencias

Conciertos

Leer libros

Carnaval

Cine

Leer periódicos / revistas

CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE

73%

27%

¿Participa usted de la oferta cultural 

de la ciudad?

Si No

Base: 470 encuestados – Encuesta 2019

CR1. ¿En cuál o cuáles de las actividades descritas en esta tarjeta participó usted en el
último año en Soledad?



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. 

54% 33% 13%

Satisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Insatisfecho

54%

60%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico Edad

55%

53%

Hombre

Mujer

66%

50%

55%

44%

53%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Satisfacción con la actividad (oferta) cultural que hay en Soledad

CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE

CR2. ¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) cultural
que hay en Soledad usando estas opciones?



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

¿En cuál o cuáles?

4%

26%

30%

30%

37%

42%

45%

63%

Participar en la ciclovía

Practicar algún deporte / actividades física

Baila / sale a bailar

Actividades deportivas como espectador, sin incluir

por televisión

Ir a parques

Ir a restaurantes

Ir a la playa / al río

Visitar centros comerciales

CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE

81%

19%

¿Participa usted de la oferta 

recreativa y deportiva de la ciudad?

Si No

Base: 512  encuestados – Encuesta 2019
CR3. ¿En cuál o cuáles de las actividades descritas en esta tarjeta participó
usted en el último año en Soledad



Satisfacción con la actividad (oferta) recreativa 

y deportiva que hay en su ciudad 

Base: 509 encuestados – Encuesta 2019

CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE

60%

77%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

63%

59%

Hombre

Mujer

74%

57%

66%

49%

57%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

46%

61%

2018 2019

CR3. ¿En cuál o cuáles de las actividades descritas en esta tarjeta participó usted en
el último año en Soledad



MOVILIDAD 
VIAL



Percibe que sus trayectos habituales en el último

año, toman…

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

24%

39%

37%

Menos tiempo Más tiempo Lo mismo

MOVILIDAD VIAL 

11% 10%
18%

24%
34% 35% 32% 37%

55% 55%
50%

39%

2016 2017 2018 2019

Menos tiempo Lo mismo Más tiempo

MV2. Usted percibe que, en general sus trayectos habituales en el último año,
¿toman el mismo tiempo, toman más tiempo, o toman menos tiempo que el año
pasado?



¿Qué medio de transporte usa Usted principalmente para desplazarse en sus actividades 

habituales?

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

1%

3%

3%

3%

5%

6%

13%

24%

43%

Bus de la empresa

A pie

Bicicleta

Vehículo particular

Taxi

Transporte informal

Motocicleta

TRANSMETRO

Bus / buseta / micro / ejecutivo / colectivo

MOVILIDAD VIAL 

MV3. ¿Qué modo de transporte usa Usted principalmente para
desplazarse en sus actividades habituales?



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

MOVILIDAD VIAL 

MV3. ¿Qué modo de transporte usa Usted principalmente para
desplazarse en sus actividades habituales?

Satisfacción con el medio de transporte que utiliza principalmente

100%
94% 92% 89% 88%

76%
70%

63%
51%

36%

76%

5% 9% 11% 14%
21%

10%6% 8%
6% 12%

24%

22%
26%

35%

43%

14%

Plataformas

digitales

Vehículo

particular

Motocicleta Transporte

informal /

Pirata

Bicicleta Taxi Transmetro Bus / buseta

/ micro /

ejecutivo /

colectivo

A pie Bus de la

empresa /

entidad

educativa

Total

Insatisfecho Ni insatisfecho, ni satisfecho Satisfecho



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. 

72%

74%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico Edad

71%

72%

Hombre

Mujer

70%

68%

69%

76%

78%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

MOVILIDAD VIAL

72%

75%

21%

17%

7%

7%

2019

2018

Satisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Insatisfecho

Satisfacción con el medio de transporte que utiliza principalmente

MV4. ¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el medio de transporte que utiliza
principalmente?



ESPACIO 
PÚBLICO 



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. 

43%

26%

45%

37%

12%

37%

2019

2018

Satisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Insatisfecho

42%

51%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico Edad

43%

42%

Hombre

Mujer

40%

43%

49%

43%

40%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

Satisfacción con el espacio público disponible en la ciudad

ESPACIO PÚBLICO 

EP1. ¿Usted qué tan satisfecho(a) se siente con el espacio público disponible en la
ciudad?



MEDIO 
AMBIENTE



Satisfacción con aspectos relacionados con el medio ambiente en la ciudad? 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

29%

30%

36%

41%

41%

52%

57%

26%

26%

40%

33%

33%

27%

27%

45%

44%

24%

26%

26%

21%

16%

Los escombros en las calles

Las basuras en las calles

El nivel de contaminación visual de la ciudad

El nivel de ruido de la ciudad

La cantidad de árboles en la ciudad

La calidad del aire

La calidad del agua, ríos, quebradas, humedales, mares, ciénagas,

bahías, caños, etc.

Satisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Insatisfecho

MEDIO AMBIENTE

MA4. ¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) está usted con los siguientes aspectos
relacionados con el medio ambiente en la ciudad?



¿Cuáles de las acciones realiza usted y su familia para ayudar a cuidar el ambiente en la 

ciudad?

Base: 614 encuestados – Encuesta 2019

5%

11%

13%

15%

27%

38%

63%

65%

80%

Hacen compostaje (reciclaje de residuos orgánicos)

Reducen el consumo y/o dan usos adicionales a los plásticos de

un solo uso...

Separan los residuos y reciclan los residuos aprovechables

Usan con poca frecuencia los aparatos de calefacción o

ventilación

Llevan bolsas no plásticas al supermercado

Cuidan las zonas verdes

No arrojan basura a las calles, quebradas o ríos

Desconectan los apartados eléctricos o electrónicos cuando no

están en uso

Ahorran agua

MEDIO AMBIENTE

MA4. ¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) está usted con los siguientes aspectos
relacionados con el medio ambiente en la ciudad?



GESTIÓN 
PÚBLICA



Conocimiento y favorabilidad de entidades de la ciudad en 2019

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

93%

94%

97%

97%

97%

98%

7%

6%

3%

3%

3%

2%

Policia de Transito

SENA

Electricaribe

Interaseo

Triple A

Gases del Caribe

Conoce Desconoce

Base: Los que respondieron que si conocen la entidad. 

GESTIÓN PÚBLICA

46%

95%

14%

91%

87%

91%

54%

5%

86%

9%

13%

9%

Favorable Desfavorable

GP1. Ahora voy a mencionarle el nombre de algunas entidades de su ciudad para
que por favor me diga si usted los conoce .



GESTIÓN 
GLOBAL 



Ahora vamos a hablar específicamente del Alcalde de la ciudad Joao Herrera

¿Usted lo conoce? 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

85%

15%

Si No

GESTIÓN GLOBAL

GG1. Ahora vamos a hablar específicamente del Alcalde de la ciudad (Joao Herrera). 
Quisiera saber si lo conoce.



Quisiera saber si la imagen que usted tiene de 

él es favorable

Base: 544 encuestados – Encuesta 2019

GESTIÓN GLOBAL

58%
47% 51%

49%

2016 2017 2018 2019

Favorable

GG1 Quisiera saber si la imagen que usted tiene de él es favorable o desfavorable GG2. ¿Y qué tanto confía usted en él, en una escala de 1 a 5, donde 1 es que NO 
CONFÍA NADA y 5 es que CONFÍA MUCHO?

¿Y qué tanto confía usted en él?

39%

36%

25%

Desconfía

Ni confía, ni desconfía

Confía

Desconfía Ni confía, ni desconfía Confía

Base: 544 encuestados – Encuesta 2019



Evaluación de la gestión de la Alcaldía 2019

Base: 538 encuestados – Encuesta 2019

GESTIÓN GLOBAL

30% 23% 26%

30%

2016 2017 2018 2019

Buena gestión

30%

29%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

32%

28%

Hombre

Mujer

36%

17%

34%

28%

35%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55
GG3. En términos generales, ¿Usted cómo califica la gestión del Alcalde (Joao
Herrera), en una escala de 1 a 5, siendo 1 muy mala gestión y 5 muy buena gestión?



Satisfacción con la forma como la Alcaldía invierte los recursos públicos de la ciudad

Base: 614 encuestados – Encuesta 2019

ESPACIO PÚBLICO 

40%

29%

41%
41%

19% 30%

2018 2019

Satisfecho Ni insatisfecho, ni satisfecho Insatisfecho

29%

34%

Bajo

Medio

Sexo Nivel Socioeconómico

Edad

33%

26%

Hombre

Mujer

34%

21%

33%

27%

33%

De 18 a 25

De 26 a 35

De 36 a 45

De 46 a 55

Más de 55

CV5. ¿Qué tan satisfecho está usted con la forma como la Alcaldía invierte los
recursos públicos de la ciudad?



Base: 631  encuestados – Encuesta 2019

¿Qué tanto cree usted que ha cambiado el nivel de 

corrupción en Soledad durante el último año?

GESTIÓN GLOBAL

41%
34%

41%

47%
46% 38%

12%
20% 21%

2017 2018 2019

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido

Porcentaje que cree que la corrupción ha 

disminuido

12%
20%

21%

2017 2018 2019

GG7. Usando las opciones de esta tarjeta, ¿qué tanto cree usted que ha cambiado
el nivel de corrupción en su ciudad durante el último año?



CONCEJO DE LA 
CIUDAD



¿Conoce usted el Concejo de la ciudad?

Base: 631  encuestados – Encuesta 2019

¿Qué imagen tienen del Concejo de la 

ciudad?

38% 54% 8%

Favorable Desfavorable No tiene opinión

67%

33%

Si No

Base: 424 encuestados – Encuesta 2019

CONCEJO DE LA CIUDAD

¿Usted cómo califica, en términos generales, la 

gestión del Concejo de su ciudad

19% 48% 33%

Buena gestión Regular gestión Mala gestión

CC2 ¿La imagen que Usted tiene del Concejo de la ciudad es favorable o 
desfavorable?

CC5. ¿Usted cómo califica, en términos generales, la gestión del Concejo de su
ciudad?

Base: 424 encuestados – Encuesta 2019



CLIMA 
ELECTORAL



¿Qué puede hacer usted como ciudadano para ayudar a tener una mejor ciudad? 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019. Se aceptaron máximo tres respuestas. 

1%

1%

1%

9%

29%

30%

36%

39%

65%

No sabe

Otros

Nada

Ser veedor de las acciones del gobierno

Unirse con los vecinos para ayudar a solucionar los problemas

Cuidar la ciudad (tener sentido de pertenencia, cuidar los espacios

públicos, limpieza)

Apoyar la seguridad ciudadana (denunciar)

Escoger buenos dirigentes (votar informado y a conciencia)

Cumplir con las normas

CLIMA ELECTORAL

MG8A_1. ¿Qué puede hacer usted como ciudadano para ayudar a
tener una mejor ciudad?



MIGRACIÓN



¿Cree que la migración desde Venezuela es 

buena o mala para la economía del país?

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

9% 9% 82%

Buena Depende Mala

MIGRACIÓN

En relación con el manejo de la migración 

desde Venezuela ¿Usted recomendaría al 

gobierno?

1%

4%

20%

22%

23%

31%

No responde

No sabe

No hacer nada

Beneficiarlos plenamente con toda

la oferta social del Estado

Brindarles albergue y alimento

Prestarles servicios de atención en

salud y educación

MG1. ¿Cree que la inmigración desde Venezuela es buena o mala para la
economía del país?

MG2. En relación con el manejo de la migración desde Venezuela, ¿usted
recomendaría al gobierno?

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019



¿Cree que los inmigrantes venezolanos deberían tener iguales derechos y oportunidades de 

acceder a trabajos y entrenamiento laboral?

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

55%

40%

4%
1%

Si No No sabe No responde

Si No No sabe No responde

MIGRACIÓN

MG3. ¿Usted cree que los inmigrantes venezolanos deberían tener iguales derechos
y oportunidades de acceder a trabajos y entrenamiento laboral?



ÍNDICE DE 
SATISFACCIÓN



INDICADOR DE SATISFACCIÓN 

3,78

Satisfacción de la población



Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

Índice de satisfacción

2,73 

2,87 

3,87 

3,26 

3,17 

3,42 

4,28 

3,46 

3,16 

4,35 

4,16 

4,55 

2,21 

4,32

Confianza en el alcalde

Calificación de la gestión del Alcalde

Salud

Cultura, recreación y deporte

Nivel de ruido

Calidad del aire

Internet

Movilidad vial

Seguridad

Educación

Alcantarillado

Basura

Energia

Agua

Satisfacción en la ciudad

3,78

Servicios públicos

Ambiente y gestión de 
riesgo

Gestión pública y 
transparencia



TEMAS 
CLAVES



Temas claves a los que debería prestarle más atención la Administración de la Ciudad 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

TEMAS CLAVES

1%

2%

2%

4%

5%

5%

6%

8%

8%

9%

11%

12%

13%

18%

27%

31%

37%

Finanzas públicas

Gestión pública (eficiencia y transparencia)

Cultura (promoción y acceso a diferentes expresiones artísticas)

Desarrollo económico y Competitividad

Igualdad de oportunidades (o Equidad)

Cultura y comportamiento ciudadano

Espacio público

Pobreza y vulnerabilidad

Medio ambiente

Recreación y deporte

Vivienda

Movilidad y transporte

Servicios públicos

Educación

Salud

Empleo

Seguridad ciudadana y convivencia

PR1A. ¿Cuáles serían los tres temas claves a los que debería prestarle más
atención la Administración de la Ciudad?



Temas claves a los que debería prestarle más atención la Administración de la Ciudad 

Base: 631 encuestados – Encuesta 2019

Empleo

Seguridad y 

convivencia

ciudadana

Salud03

02

01

TEMAS CLAVES
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